

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 43 (474)

Пятница,

20 ноября 1964 г.

Цена 1 коп.

## Перевыполняя нормы

Хорошими успехами порадовала свой коллектив группа работников цеха № 3: В. И. Петухов, В. С. Орлов, В. П. Гусев и А. И. Елин.

В начале этой недели они, достигнув высокой производительности труда, значительно перевыполнили сменное задание.

☆ ☆ ☆

132—135 процентов к плану — таков итог работы слесарей-жестянщиков группы мастера т. Хапаева из цеха № 11. Это опытные мастера своего дела, высококвалифицированные рабочие тт. Сивихин, Курдин, Михеев, Новиков и Борков. Их труд — залог успешного выполнения плана.

## Итоги первой декады ноября

Подведены итоги соревнования за первую декаду ноября. Производственная комиссия пришла к следующим выводам:

По первой группе цехов 1-е место завоевал цех № 41.

2-е место присуждено цеху № 4.

Отмечена хорошая работа цехов № 2 и № 13.

Победителем соревнования второй группы цехов стал цех № 22. Отмечена хорошая работа коллектива цеха № 25.

По отделам

1-е место присуждено отделу, где начальником т. Попов.

2-е место — отделу, где начальником т. Бабанин.

Отмечена хорошая работа дела главного энергетика.

Комиссия указала и на недостатки, имеющиеся в рабочих цехах и отделах. В цехах № 3 и 8 первой группы отмечались нарушения трудовой дисциплины, в цехах

№№ 1, 11, 14, 42 — невыполнение плана и срыв сроков сдачи продукции, в цехах №№ 14, 16, 30 — по одному нарушению общественного порядка.

Велико число нарушений трудовой дисциплины в цехах № 10 и № 21 (вторая группа цехов): 4 прогула и 16 преждевременных уходов с работы. Нарушения общественного порядка и трудовой дисциплины отмечались в цехах №№ 18, 21, в транспортном цехе, в отделе сварки и отделе 28.

Отдел техники безопасности должен по-прежнему уделять самое пристальное внимание соблюдению правил техники безопасности, т. к. имеют еще место случаи травматизма на производстве — в цехе № 31 (первая группа цехов) и в цехе № 10 (вторая группа цехов).

## Посетите выставку образцов

Для того, чтобы работать с полной отдачей, чтобы ежедневный труд приносил радость, нужно и хорошее настроение, и новая рабочая обстановка, и многое другое, из чего складывается всеобъемлющее понятие культуры труда.

Выставка эскизов-образцов оргтехники, организованная отделом 27 в техническом кабинете, проходит прежде всего своим многообразием. Оргтехника — это слишком техническим словом называны удобные столы для слесарей и электромонтажников, миниатюрные стеллажи и стеллажи для хранения прокатерстаки и шкафы для инструмента, стол-стеллаж мастерские и другое, т. е. современное красивое оборудование для мастерских.

Сейчас пока еще в каждом оргтехникуме делают как на свой вкус и усмотрение, исходя из имеющихся возможностей. Только в одном центре существует три вида

тумбочек для хранения инструментов. И так во многих подразделениях.

Эскизы, сделанные по рекомендациям научно-исследовательских институтов, привлекают разнообразием, приятной окраской, строгими и простыми линиями. Все это обусловлено новейшими достижениями промышленной эстетики.

Из всего многообразия представленного на выставке оборудования нам необходимо выбрать самое подходящее и удобное в условиях нашего производства. Этой целью и устроена выставка.

Со всеми вашими предложениями, рекомендациями и мнениями вы можете обратиться в отдел 27. Это поможет отделу автоматизации и механизации подобрать для наших цехов и отделов самое удобное, практическое и красивое оборудование, отвечающее требованиям производственной эстетики.

В. ИВАНОВ.

Алексей Козловский — самый молодой столяр цеха № 15. Всего четыре дня назад ему присвоили производственный разряд. На снимке вы видите молодого рабочего и его учителя Ивана Васильевича Лесникова, одного из самых опытных столяров по оснастке.

Много учеников у Ивана Васильевича. Некоторые из них работают здесь же, в пятнадца-

том цехе, кое-кто — в десятом. Почти все они стали рабочими высокой квалификации, учатся в школе рабочей молодежи или в техникуме.

Всем им Иван Васильевич помог приобрести профессию, научил хорошо работать. Он строгий учитель. Именно поэтому все его ученики стали хорошими мастерами своего дела.



## Мастера обсуждают вопросы техники безопасности

Очередной «День мастера» был посвящен вопросам техники безопасности на производстве.

С докладом перед собравшимися выступил начальник отдела техники безопасности т. Макаров. Он проанализировал причины случаев травматизма, имевших место за последнее время в цехах №№ 1, 11, 14, 33. Основная причина несчастных случаев — недооценка техники безопасности, неправильное мнение, будто бы организация безопасности труда — дело второй очереди.

Докладчик подробно остановился на подготовке рабочего места и инструмента, призвал всех мастеров еще строже контролировать выполнение всех правил техники безопасности.

Считается, что на ошибках люди учатся. У нас иногда бывает иначе: ошибки одних не становятся уроком для других.

Совершенно одинаковые случаи травматизма имеют место порой в течение одной недели в разных подразделениях. Это значит, что ни мастера, ни другие ответственные лица не обсуждают на своих участках и группах такие факты, не предостерегают людей от ошибок. При такой постановке дела число нарушений правил техники безопасности будет не уменьшаться, а увеличиваться. Необходимо, чтобы каждый случай травматизма был доведен до сведения всех работников подразделения.

В работе совещания принял участие главный инженер предприятия.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 ноября, в 18 часов, в клубе «Дружба» состоится шестая конференция СОКК предприятия.

Повестка дня:

1. Отчет о работе за 1963—64 гг.; докладывает председатель СОКК А. А. Мухина.

2. Отчет ревизионной комиссии; докладывает председатель ревизионной комиссии Е. И. Барбашова.

3. Выборы комитета СОКК предприятия.

4. Выборы ревизионной комиссии.

5. Выборы делегатов на шестую городскую конференцию СОКК.

Комитет СОКК предприятия.

Ями своих произведений. Сейчас писатель готовит к выходу в свет новую книгу «Дорогие мои девочки», и те, кто присутствовал на

## К. Лапин — гость университета культуры

О таком изумительном рассказчике, как Константин Лапин, говорить трудно. Многие знают его выступления по радио, многие читали его правдивую и умную книгу «В любовь надо верить».

Герои его рассказов и повестей — наши современники со всей сложностью своих судеб, неподобающей харacterов и совсем непростой душой. Его герои всегда жиз-

няют, к ним обращаются за советом и помощью, над ними думают, размышляют.

Несколько дней назад Константин Лапин был в гостях у слушателей университета культуры в клубе «Дружба». Он рассказал о работе над книгами, о своих поездках по стране, о встречах с героями.

Встреча с ним, были одними из первых слушателей будущей книги.

Встреча с интересным человеком как бы раздвигает горизонт видимого нами мира, обогащает и чувства, и ум. Именно такой и была встреча с Константином Лапиным, автором книг о молодежи и для молодежи.

В. РОМАНОВ.

## За активную работу в комсомоле

У нас на предприятии в каждой комсомольской организации цеха или отдела есть свои энтузиасты-общественники, люди с беспокойными сердцами, вечно ищущие, стремящиеся улучшить работу каждой комсомольской группы. Мы гордимся именами этих товарищ.

По решению комитета комсомола предприятия самые активные вожаки молодежи награждены почетными грамотами горкома и обкома ВЛКСМ.

За энергичную и результативную работу в комсомольской организации грамотами ГК ВЛКСМ награждены Анатолий Смирнов,

Нина Степанова, Антонина Ратникова, Людмила Кунаева.

За умелое руководство комсомольскими организациями цехов награждены почетными грамотами областного комитета ВЛКСМ Анатолий Васильев, Владимир Крутиков и Александр Симонов, лучшая вожатая с производства Маргарита Муравская, председатель штаба «Комсомольский проектор» Валерий Карвига, член бюро цеха № 17, ударница коммунистического труда Раиса Большакова и фрезеровщик цеха № 1 Юрий Мельников.

А. Усов,  
секретарь комитета комсомола.

## К энтузиастам водного спорта

Комсомольцы и молодежь нашего города любят летом проводить свое свободное время на водохранилище. К сожалению, мы далеко не полностью используем его. Еще слишком мало людей занимается водным спортом. У нас нет секции гребли, до смешного мало занимающихся водными лыжами, плаванием и т. д. И это в нашем городе, где созданы все условия для водно-спортивных занятий. Правда, есть у нас секция, привлекающая много народа, воспитывающая прекрасных спортсменов, — это парусная секция, которая по праву считается одной из сильнейших в области. Но этого слишком мало.

В 1965 году намечается организовать морской клуб. Для создания клуба необходимо, кроме самих организаторов, привлечь побольше энтузиастов водного спорта, спортсменов-любителей.

Заслугой наших яхтсменов является то, что именно они проявили энтузиазм в организации хорошей водной стоянки — удобного причала для яхт, лодок и байдарок. В секции разрабо-

тан перспективный план по постройке нового причала, рассчитанный приблизительно на четыре года. Строительство причала преследует, кроме всего прочего, вот какие цели: сохранение имеющихся яхт (их 15 штук, общей стоимостью около 20000 р.), а также возможность получения новых, более совершенных яхт, которые теперь будет где хранить. В секции смогут заниматься не 60 человек, а гораздо больше.

Наиболее интенсивные работы по строительству причала надо проводить именно сейчас, когда водохранилище обмелело и можно использовать машины и бульдозеры.

Надо сказать, что на строительстве работают, в основном, члены парусной секции. Комсомольцы и молодежь города должны поддержать хорошее начинание. Комсомольский воскресник — самая действенная помощь в строительстве причала. Комсомольское шефство над будущим морским клубом необходимо.

В. Пехтерев,  
член комитета ВЛКСМ.

## ОСЕННИЕ СТРОКИ

Утро встает над городом,  
Рождается новый денек.  
Веет ноябрьским холодом,  
Хрустит молодой ледок.  
  
Березки, осинки голыми  
Стыдливо стоят на ветру.  
Улицы кажутся новыми,  
Если пройтись поутру.  
  
Погода все реже балует  
Ярким сияньем небес;  
Дождик на землю капает,  
Грустным становится лес.  
  
Глубже надвину кепочку,  
Ворот пальто подниму...  
Сегодня я встретил девочку,  
Похожую на весну.  
  
Борис Даченков.

## Вниманию охотников

Утверждены сроки начала охоты на пушных зверей. С 15 октября до конца декабря этого года разрешается добывать зайца-беляка и русака. На лисицу, енотовидных собак и ондатру охота открыта с 15 октября по 15 февраля. 1 ноября началась охота на белку, хоря, горностая и норку. Отстрел разрешен до середины февраля.

С 15 ноября можно охотиться и на куницу, но при наличии договора с заготкооператором потребсоюза. Охота разрешена до 15 февраля.

С 1 января 1965 года охота на лисицу и енотовидных собак производится без собак, исключение составляют нерные породы.

## Отдыхает молодежь

Два дня в клубе «Дружба» шла подготовка к комсомольскому вечеру. Ребята и девушки из цеха № 6 украшали сцену, фойе, зал. Словно яркая, нарядная осень снова пришла в этот вечер в клуб.

Вечер удался. И концерт художественной самодеятельности, и веселая викторина, и лотерея, и музыка — все создавало праздничное оживление.

Да ведь иначе и быть не может. Ведь отдыхала молодежь, ребята и девушки нашего предприятия.

Г. Трофимов.

## „Не ваше дело“...

12 ноября произошел случай, который возмутил всех рабочих второй смены.

В буфете были привезены сардельки. Буфетчица Б. И. Прохорова должна была их сварить и продавать поштучно в обеденный перерыв. Однако Прохорова поступила иначе. Сразу же после 16 часов она стала продавать сардельки на вес, рассудив, очевидно, что варить и продавать их по штукам — лишняя работа.

«Инициатива» Прохоровой привела к тому, что рабочие второй смены в обеденный перерыв

не увидели в буфете ничего кроме колбасы и холода. Котлет. Последовал законный прос: «Почему вы так свободно обращаетесь с продуктами, предназначеными для обеда рабочих?» — и грубый, оскорбивший всех ответ: «Не ваше дело».

Интересоваться вещами такого рода — разумеется, дело наше. Но мы хотим, чтобы были принятые меры, не допустившие в будущем своеобразия грубости буфетчицы.

Рабочие второй смены:  
А. Соловьев, Н. Романовская, М. Соловьев, Е. Родионова, Т. Кеуш и др.



Шлифовщик цеха № 41 Николай Коzyрев обслуживает весь револьверный участок своей смены. Объем и характер работы у него большой и разнообразный. Но чаще всего Николаю приходится выполнять задания второго и третьего класса точности, говоря языком шлифовщиков, «ловить один-два микрона».

Есть у Николая Коzyрева и вторая специальность, которой он овладел, когда в цехе появилась автоматическая линия: он наладчик автоматов.

Две профессии, умение хорошо и красиво работать, отзывчивое отношение к своим товарищам — вот основные черты ударника коммунистического труда Николая Коzyрева.

## Молодой герой советской литературы 25 ноября — читательская конференция

Мы уже сообщали о том, что библиотека профкома и комитет ВЛКСМ готовят читательскую конференцию «Молодой герой советской литературы», которая состоится 25 ноября в клубе «Дружба».

Сегодня мы помещаем рекомендательный список литературы к конференции. Эти книги о нашем современнике, они пользуются широкой популярностью и, несомненно, почти все уже знакомы вам. Помещая этот список, мы надеемся, что именно эти книги помогут вам продумать спорные вопросы, подскажут правильные ответы.

Вот эти книги:

1. Н. Островский — «Как закалялась сталь».
2. Ю. Нагибин — «Сердце Бонивура».
3. А. Фадеев — «Молодая гвардия».
4. Н. Аграновский — «Нам восемнадцать».

5. А. Андреев — «Рассудите нас, люди».
6. Б. Балтер — «До свидания, мальчики!».
7. Б. Бедный — «Девчата».
8. Г. Владимов — «Большая рука».
9. О. Гончар — «Тронка».
10. Б. Горбатов — «Мое поколение».
11. Д. Гранин — «Иду на грозу».
12. И. Зверев — «Жизнь молодая».
13. В. Кетлинская — «Мужество».
14. А. Кузнецов — «Продолжение легенды».
15. В. Песков — «Шаги по росе».
16. И. Шемякин — «Сердце на ладони».

А. Скворцова, заведующая читальным залом.

## Вас приглашают „Юность“

В кинотеатре «Юность» 20 ноября будет демонстрироваться испанский художественный фильм «Девушка с кувшином». Начало сеансов в 15, 17 час.

В 19 и 21 час. демонстрируется итальянский художественный фильм «Развод по-итальянски». Дети до 16 лет не допускаются.

21 и 22 ноября смотрите новый художественный фильм «Тот, кто рядом с тобой» в двух сериях, производство ГДР. Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

23 и 24 ноября вы сможете посмотреть новый художественный югославский фильм «Лицом к лицу». Начало сеансов: 23-го — в 15, 17, 19, 21 час. 24-го — в 13, 15, 17, 19 и 21 час.